

新闻面孔



李泰祥

橄榄树下的黄金岁月

本报记者 李炜娜

李泰祥,在台湾被誉为“跨界音乐家”,因为无论是在交响乐团、现代剧场还是在流行乐界,都可以找到他的音乐足迹。对大陆民众而言,李泰祥这个名字或许并没有那么熟稔,可是当那句“不要问我从哪里来,我的故乡在远方……”轻盈飘过,一切话说似乎都变得如此多余。
1月2日,《橄榄树》的曲作者李泰祥病逝。1月5日,台湾艺术家合唱团在台南文化中心举办“橄榄树下的黄金岁月——李泰祥音乐经典音乐会”,成为首场追思会。享年73岁的李泰祥,阿美族人,被视为台湾学院派作曲家中最具知名度的的一位。1978年,由歌手齐豫

演唱的《橄榄树》先在台湾轰动,后来在大陆也家喻户晓,成为一代人的青春记忆。
然而,在事业高峰期,李泰祥却罹患帕金森氏症。此后的20多年里,饱受病痛之苦的李泰祥依旧谱写新作、提携后辈、热心公益。直到2011年,李泰祥因积欠百万元新台币手术费,友人代为募款,一代音乐家晚年经济窘境才为人知。当时两岸乐迷都踊跃捐款,很多大陆乐迷更是表达了要为“我们的青春付一份版权税”的心意。
李泰祥逝去,岛内各界深切缅怀。台“文化部长”龙应台说,他的离去让世人留下很深的怀念。李泰祥走了,走过了橄榄树下的黄金岁月,却留下了一段纯净、触人心弦的美好,给在橄榄树下的人们听……

台湾灯会小提灯“超萌马”来了



1月3日记者会上,小提灯设计者林佳苇(图)向大家介绍创作理念。(图片来源:台“中央社”)

本报电 据台湾“中央社”报道,2014台湾灯会小提灯“超萌马”1月3日首次亮相。
第6度台湾灯会设计小提灯的花灯达人林佳苇之女林佳苇表示,“超萌马”以旅游度假为主题,适逢2014“爱你一世”,小马身上有爱装饰,加上活动关节设计,小马可以灵活跳动,也可以让孩子拖行奔跑。



1月4日,“时光微旅”袖珍(微景观)艺术交流特展在台北开展,展出两岸四地31名袖珍艺术家带来的110件作品。图为大陆艺术家西树与他创作的电影《霸王别姬》微景观戏台合影。吴景腾摄(新华社发)

时光微旅

1月3日下午,一名香港男子涉嫌闯入位于中环的解放军驻港部队总部,被香港警方逮捕。这是继上周4名“香港人优先”成员闯闯中环驻港部队军营之后,又一起同类事件。驻港部队担负防卫香港的职责,香港舆论指出,擅闯军营意味着冲击国家尊严,依法必须严惩。

驻港部队营区受法律保护不可侵犯

3日下午5时许,一名年约40岁的香港男子突然冲入爱丁堡广场解放军驻港部队总部,被香港警方接报后,迅速派警员赶至将该男子拘捕。
另一起稍早的擅闯事件发生在去年12月26日,数名香港市民未经解放军驻港部队批准,并不顾军营营门哨兵的警告,强行闯入中环军营进行滋扰,后被驱离。据香港媒体报道,这4名“香港人优先组织”成员闯入军营时,手持港英政府旗帜,并高呼“解放军撤出香港”口号。
1日,警方拘捕了涉嫌闯入军营的3男1女。警方表示,这些人触犯《公安条例》(第245章)第38条,在无许可证情况下进入香港驻军禁区。该法令规定,违犯者一经简易认定,可处第2级罚

款及监禁2年。
国务院港澳事务办公室发言人1日表示,对香港个人到驻港部队营区门外进行滋扰,并擅自闯入中环军营的行为,中央政府严重关注。驻港部队根据《中华人民共和国香港特别行政区基本法》和《中华人民共和国香港特别行政区驻军法》在港履行防务职责,这是国家主权的象征。包括中环军营在内的所有驻军营区受到法律保护,不可侵犯。个人无视法律规定,擅闯驻军营区,理应承担法律责任。
驻港部队新闻发言人2日表示,对于擅闯军事禁区的行为,将依法采取坚决果断措施,由此引起的一切后果,由其本人负责。

激进分子在港没什么影响力

据香港《文汇报》2日披露,“香港人优先”组织于去年创立,是鼓吹“港独”的反对派组织。1日被捕的成员包括28岁的招显聪和40岁的张汉贤。招显聪在一家酒吧当调酒师,曾在网上创立“我们是香港人,不是中国人”群组,煽动市民搞“港独”。去年他出席抗议集会时被警方指控抢枪,一度被带走,事后遭酒吧解雇,无业至今。张汉贤现为“香港人优先”及“香港人主场”的召集人。据悉,身形肥胖的张汉贤患心脏病,无法正常工作,只能依靠领取伤残综援生活,还

有消息称他曾涉嫌卷入网络诈骗案。
招显聪1日晚获保释后表示,原本打算当天游行后再闯军营,但当天在家门外已被捕。据香港《星岛日报》报道,招显聪称,不惧被捕或来自中央的抨击,他扬言继续以“港独”为目标,将再有更激烈行动。而“香港人优先”组织,竟在脸谱网页上声明:“此仇我们一定千倍奉还!”
香港舆论指出,像招显聪这种激进组织人士,在香港基本上没有什么影响力,主流反对派政党也怕影响到选票,不敢与他们走得太近。

回归前擅闯军营或被当场击毙

连日来,香港各界人士强烈谴责激进示威者的无理行为,认为冲击军营是对中央驻军权力的挑衅,带有强烈的“港独”色彩,开了一个极坏的先例。
香港《明报》3日社评指出,近年一些极端组织为吸引公众注意,言辞行事愈趋激烈,部分公然挑战法律,显示香港社会对这类极端组织的负面作为和影响认识不足,日后当局有必要对他们涉及违法的行为及时处理,以正视听。
香港政务司司长林郑月娥4日指出,擅闯解放军驻港部队军营的行为令人反感,极端而挑衅,造成不必要的矛盾。她说,解放军驻港部队多年来都严格遵守基本法做事,而在她处理青少年事务的经验中,解放军对这方面都很支持。

香港工业总会主席刘展灏直言,“香港人优先”成员手持港英旗,擅闯驻港部队总部,行为充满挑衅,“已经远远超出了能够容忍的程度”。香港注册中医学会会长冯玖表示,市民都希望香港繁荣、安定,不会认同宣扬非理性并且破坏和谐的行为。她表示,希望市民“惜福”,爱护香港这块“福地”,香港是中国的一部分,“香港人优先”成员只占极少数。
有香港市民表示,“港独”分子被捕只是“小惩”,因为回归前擅闯驻港英军营,可能会被当场枪毙。有香港网民称,“港独”分子吃硬不吃软,再遇到类似事件,驻军可先制服相关“港独”分子,再依法惩治他们。

香港《商报》2日以《对港英余孽要毫不留情》为题评论称,看看港英余孽们的可憎嘴脸,在中华人民共和国的土地上,竟然有人拿港英殖民者的旗帜冲击驻港部队军营,公然为港英殖民主义招魂。如果不对这种恶行予以谴责和惩罚,无异于纵容和认可这种无法无天的行为,香港今后势必成为牛鬼蛇神肆虐之地,后患无穷。

香港基本法委员会委员、港区全国人大代表谭惠珠指出,“香港人优先”成员擅闯军营已涉刑事罪,比普通的刑事罪更严重。示威者也给其他年轻人做了一个非常坏的例子,相信其他市民也会谴责这种

激进分子连闯驻港部队军营

香港舆论:不严惩将后患无穷

闲话

熊猫宝宝“圆仔”今日亮相

本报台北1月5日电(记者吴亚明、王连伟)熊猫宝宝“圆仔”6日将正式亮相,今天晚上,台北市立动物园在大熊猫特展馆举办了牵手熊猫宝宝“圆仔”感恩晚会暨开展仪式,台北市市长郝龙斌在致辞时,对大陆方面、大陆熊猫专家给予“圆仔”出生及成长的支持表示衷心感谢。
专程从大陆来台的林业局野生动植物保护与自然保护司副司长贾建生代表大陆方面对“圆仔”开展表示祝贺。四川卧龙中国保护大熊猫研究中心主任张和民表示,这是他第五次来台,一直情牵“圆仔”。这次实地探望,看到“圆仔”在体重、行为等方面都非常好,甚感欣慰。



1月4日,“圆仔”在栖架上攀爬。据介绍,“圆仔”目前体重已有14.2公斤,一天70%的时间都在睡眠,每日上午9时到11时,下午4时到5时比较活跃。
本报记者 吴亚明摄

相关新闻

“圆仔”催生5亿新台币“萌经济”

本报电 据台湾媒体报道,台北市产业发展局预计“圆仔”亮相将在半年内带动产值达5亿(新台币)的“萌经济”。台北市产业发展局负责人黄启瑞1月3日说,5亿产值是根据厂家提出申请的产品品种、产品单价、预计“圆仔”的参观人数估算出来的。
台北市产业发展局1月3日公

开30多种已完成的“圆仔”营利授权商品,这些商品包括印有“圆仔”图案的文件夹、平板电脑外壳、手机壳、婴儿手推车、拼图、纪念币和纪念杯盘等。这些商品将陆续上市。另外,台湾悠游卡(交通卡)公司将于1月24日推出两版“圆仔”限量版悠游卡;宏基公司将于1月下旬推出“圆仔”专属平板电脑。

福建10万家庭获赠台湾平安福米

据新华社厦门1月5日电(记者余瑛瑞)5日下午,厦门银行携手台湾大甲镇澜宫举办的“妈祖佑两岸福米送万家”海峡两岸祈福赠米活动在厦门启动,近千名市民领到了印有妈祖头像、红色塑封包装的台湾平安福米。
拜妈祖祈福、求平安米是海峡两岸民众共有的习俗。台湾妈祖联谊会会长、大甲镇澜宫副董事长郑铭坤率

宫庙高管,厦门银行负责人率银行高管,遵循古礼恭迎妈祖。仪式过后,妈祖乘坐由50部花车组成的车队在厦门主要市区巡游,为市民祈福。
特别封装的10万袋重150克平安米产自台湾花蓮,在位于台湾台中大甲镇的大甲镇澜宫过火后专运厦门。据介绍,赠米活动主要集中在厦门、福州、泉州、漳州、南平、重庆和莆田7个城市。

港台热词



台湾经济“闷”到谷底,不抓住服务贸易协议,还怎能爬出去?(原载台《联合报》)

年台湾人均GDP预计为2.629万美元,不及2011年。报道称,台湾是“亚洲四小龙”中最后一个挤进人均GDP2万美元榜单的地区,但是自2011年冲破2万美元之后,台湾人均GDP就始终在原地踏步,毫无迈前的迹象。专家分析认为,台湾出生率低、社会老龄化以及产业结构问题等是主要原因。
人均GDP原地徘徊,民众对经济无感,行政团队又不计长远,不思开拓,马英九的焦虑埋在对“临时工”的喊话里。1月3日,台《中央日报》关注的是过去一年里,台湾向外购买专利花了多少钱。多少钱呢?50亿元新台币。《中央日报》的文章忧心,这说明台湾竞争优势流失很严重。文章举了两岸“服贸协议”屡屡受阻的例子。民进党为了接下来的选举操作,连月来狂打“服贸牌”,但尽拖延阻挠之能事。可是,一再埋怨大陆崛起,来简化台湾钱不再淹脚目的现象;或靠着“台湾一定强”的阿Q精神,以为闭关自守,就可以解决不景气问题,都是拿政治教条在奴役经济。“台湾要强”还是要先放下阿Q精神,抓紧时间,不再内耗才好。吧。

台高官要当“临时工”

据台湾《中国时报》报道,台“内阁”改组传闻纷扰不断,士气低落。继先前“环保署长”沈世宏、“内政部长”李鸿源之后,近又有“阁员”公开宣称自己是“临时工、临时雇员”。此种状况,终于让马英九“冻未条”(闽南语,意为受不了),1月3日撂重话要求“阁员”们“展现承担重任、勇往直前、舍我其谁的魄力与信心”。
“阁员”在去留和担当问题上纷纷往后退,只愿做“临时工”的时候,台湾媒体又披露了另一事实:1月3日,台《中国时报》报道,2013

木日

据香港《明报》报道,1月3日香港警方接获报案后,查获数千500元港币假钞。而之前,千元面额的假钞也在香港频现。在香港,500元面额的港币为“大牛”,1000元面额的港币因颜色接近金色且面值最大而得名“金牛”。
出现在港澳两地的“假金牛”仿真度极高,部分假钞甚至能骗过银行职员和验钞机。超级“金牛”来袭,餐馆、街市档贩不少都明言不会收取千元大钞,令手持“金牛”的市民一时陷入“有钱无处使”的窘境,因此近日香港常可以看到大批市民一早前往银行“大钞换小钞”的状况。
港澳两地发现的“假金牛”均为2003年版,警方认为,可能属同一伪钞散货集团所为,两地警方联手追查。香港警方强调,香港伪钞情况不严重,每100万张钞票只有1.4张伪钞。另外,警方还不忘给民众支上几招,希望假钞无处可藏。比方说,真钞图案清晰,凹凸手感明显;伪钞模糊扁平。真钞水印花暗层次分明,移动时变色银码由金色转为绿色。相反,伪钞层次模糊不清,移动时变色银码会由亚金啡色转为灰绿色。另外,市民可透过防伪金属线认清真假,真钞开窗式安全线切口参差不齐;伪钞切口整齐。真钞置于紫外光线下,荧光条形码呈鲜黄色;伪钞呈淡黄色。
右图:伪钞仿真度愈来愈高,考验人的眼力。(原载香港《明报》)

港版“假金牛”惹人忧

